

香港警察隊員佐級協會

香港警察隊彈性退休年齡建議

主席、各位立法會議員、公務員事務局局長，

自公務員事務局提出延長公務員退休年齡建議後，香港警察隊員佐級協會立即向會員再次進行問卷調查。成功收回共11,897份問卷，佔全部初級警務人員編制人數為25,690人的46%。當中超過七成受訪者願意繼續工作直至60歲。而3,509人，即約三成受訪者則選擇於55歲時離開警隊。

政府建議

現在政府建議延長公務員退休年齡至65歲，但警察初步只可提升至57歲，兩者相差8年，明顯存在年齡歧視。規定人員要每年身體檢查，可進一步至60歲，做法絕對有違公平原則。即使現在延長警隊人員退休年齡至60歲，只可說是回復警隊原來60歲的退休年齡。我們對此感到極度失望。

若警隊落實延長退休年齡，從問卷結果顯示有超過七成現職人員會選擇留任。這有助緩和退休高峰期所帶來的衝擊。亦減輕延長退休年齡對晉升的影響。

協會建議

1. 我們要求一視同仁，延長警隊人員退休年齡至65歲，最低亦應恢復退休年齡至60歲；

2. 我們亦強烈要求取消57歲後每年要驗身的規定。
3. 對於現職警務人員，建議繼續維持現行的服務條件工作至指定退休年齡(60/65)，期間不需驗身。

退休潮/合約非警察

我們反對以合約方式聘請非警察，以期舒緩因退休潮引致警察不足的問題。因為這些非警察的合約人員，不能執行警務工作，只會拖延問題，加重正規警察的工作量，無助解決警務人員不足的問題，反而會惡化問題的嚴重性。

我們亦反對以合約方式聘請非警察，以解決招募正規警察困難。同樣地，這無助解決招募困難，反而會惡化問題的嚴重性。

我們更可以預期未來數年，因退休潮發生，和二十年前出生率偏低，引致未來數年的就業人數不足，所引發的問題。招募正規警察困難將會很快發生，我們建議局方應盡快在今年尾或明年初推行延長退休年齡政策，及立即展開職系架構檢討去解決問題。

陳祖光
香港警察隊員佐級協會主席
二零一四年七月二十一日